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Femmina
59%

Maschio
39%

Nessuna 
risposta

2%

Qual è il tuo sesso?

14-19 
3% 20-29 

9%

30-65 
62%

oltre 65 
26%

Nessuna 
risposta

0%

A quale gruppo di età appartieni?
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Informazioni generali
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Italiana 
97%

Altro, non italiana 
2%

Nessuna risposta
1%

Nazionalità
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Informazioni generali

Inoccupata/o o 
disoccupata/o 

12%

Casalinga/o 
12%

Pensionata/o 
69%

Nessuna 
risposta

7%

Chi non studia e non lavora
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Studentessa/
studente 

7%

Lavoratrice/
lavoratore 

55%

altro (non studia 
e non lavora) 

38%

Occupazione
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Frequenza e motivazioni

14,25%

20,00%

37,53%

16,71%

11,23%

0,27%

0 50 100 150

Spesso, a volte anche più di una volta
alla settimana

Di solito circa una volta la settimana

Di solito circa una volta al mese

Almeno sei volte all'anno

Meno di sei volte all'anno

Nessuna risposta

Quanto spesso vieni in biblioteca?

Studio 
9% Lavoro 

1%

Coltivare i miei 
interessi 

54%
Incontrare gli 

amici 
0%

Curiosare tra le 
novità esposte in 

vetrina 
17%

Non ho sempre un 
motivo preciso, mi 
piace l'ambiente 

4%

Altro 
15%

Nessuna risposta
0%

Motivo principale della visita in biblioteca
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Frequenza e motivazioni

No, non sono venuta/o solo quando 
la biblioteca era chiusa 

38%

Sì, ho ridotto le visite perché non 
potevo circolare liberamente tra gli 

scaffali 
24%

Sì, ho ridotto le visite perché non voglio 
usare la mascherina o mostrare il green 

pass 
2%

Sì, ho ridotto le visite perché non lo 
consideravo un luogo abbastanza 

sicuro 
3%

Sì, ho ridotto le visite perché i servizi che 
usavo erano chiusi o avevano troppe 

limitazioni 
20%

Altro 
13%

Durante la pandemia hai ridotto le tue visite in biblioteca?
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Frequenza e motivazioni

Riprenderò come prima
71%

Frequenterò più di prima perchè
mi serve di più

6%

Frequenterò più di prima 
perchè servizi e ambienti

sono migliorati
8%

Non riprenderò come 
prima per le trope 

limitazioni
5%

Non riprenderò come prima 
perchè temo sia ancora

pericoloso
3%

Non riprenderò come prima 
perchè non ho più bisogno

2%
Non riprenderò come prima 

per altri interessi
1%

Non riprenderò come prima per 
altri motivi

3%

Nessuna risposta
1%

Alla completa riapertura

di tutti i servizi...
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Soddisfazione

1
2%

2
1%

3
10%

4
34%

5
53%

Precauzioni sanitarie adottate

GESTIONE DEI SERVIZI 

DURANTE LA PANDEMIA

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
2%

2
4%

3
13%

4
30%

5
51%

Servizio di consegna a domicilio

1
2%

2
2%

3
6%

4
28%

5
62%

Ritiro rapido dei richiesti in prestito

1
1%

2
2% 3

15%

4
26%

5
56%

Pacco per i più piccoli
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Soddisfazione

ORGANIZZAZIONE E 

COMUNICAZIONE

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
2%

2
3%

3
8%

4
41%

5
46%

Rapidità ed efficienza

1
2%

2
6%

3
15%

4
41%

5
36%

Orari di apertura

1
2%

2
2%

3
16%

4
44%

5
36%

Segnaletica, collocazioni
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Soddisfazione

ORGANIZZAZIONE E 

COMUNICAZIONE

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
3%

2
4% 3

18%

4
38%

5
37%

Offerta di servizi accessori

1
3%

2
3%

3
9%

4
40%

5
45%

Efficacia delle comunicazioni

1
2%

2
2% 3

10%

4
41%

5
45%

Vetrina delle novità
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Soddisfazione

PATRIMONIO

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
1%

2
3% 3

16%

4
51%

5
29%

Dotazione libraria
1

1%

2
4% 3

23%

4
42%

5
30%

Patrimonio CD

1
2%

2
3%

3
21%

4
42%

5
32%

Dotazione periodici
1

2% 2
4% 3

28%

4
39%

5
27%

Dotazione di film
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Soddisfazione

PERSONALE

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
2%

2
2%

3
10%

4
35%

5
51%

Competenza e Professionalità

1
3%

2
4%

3
9%

4
30%

5
54%

Disponibilità e Cortesia
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Soddisfazione

PERSONALE

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
2%

2
4% 3

11%

4
32%

5
51%

Assistenza alla ricerca

1
2%

2
6%

3
13%

4
30%

5
49%

Gestione dei reclami

1
2%

2
3%

3
12%

4
30%

5
53%

Capacità di far rispettare le regole
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Soddisfazione

PERSONALE

Sì, cambia molto
23%

Cambia poco
28%

No, non cambia
27%

Non ci ho fatto caso
19%

Nessuna risposta
3%

La qualità del servizio cambia a seconda dei bibliotecari 

presenti?
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Soddisfazione

AMBIENTI E ARREDI

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
1%

2
3%

3
20%

4
45%

5
31%

Confort e gradevolezza degli ambienti
1

2%
2

2% 3
13%

4
43%

5
40%

Tranquillità degli ambienti

1
2%

2
10%

3
23%

4
31%

5
34%

Disponibilità di posti di lettura
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Soddisfazione

AMBIENTI E ARREDI

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
1%

2
11%

3
23%

4
32%

5
33%

Comodità delle sale di lettura
1

2%
2

4% 3
18%

4
41%

5
35%

Ordine sugli scaffali

1
5%

2
8%

3
22%

4
29%

5
36%

Servizi igienici
1

2%
2

4% 3
13%

4
43%

5
38%

Pulizia degli spazi
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Soddisfazione

SERVIZI DIGITALI

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
2%

2
2%

3
12%

4
34%

5
50%

Comodità di ricerca in Biblioclick

1
2%

2
1%

3
10%

4
30%

5
57%

Comodità di prenotazione su Biblioclick

1
5%

2
3%

3
18%

4
31%

5
43%

App Biblioclick

1
3%

2
5% 3

28%

4
33%

5
31%

Disponibilità di ebook su Biblioclick

e  MLOL
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Soddisfazione

SERVIZI DIGITALI

È stato chiesto di 

assegnare un voto da 1 a 5

1
3%

2
12%

3
30%

4
27%

5
28%

Durata prestito ebook

1
2%

2
5%

3
28%

4
32%

5
33%

Disponibilità di video, 

giornali, banche dati

1
2%

2
2%

3
21%

4
30%

5
45%

Chiediloanoi!

1
1%

2
3% 3

19%

4
41%

5
36%

www.bibliosi.it
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Soddisfazione

1
0% 2

2%

3
10%

4
50%

5
38%

Soddisfazione complessiva
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È stato chiesto di assegnare 

un voto da 1 a 5
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Soddisfazione
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Migliorata
46%

Peggiorata
4%

Nè migliorata nè 
peggiorata

49%

Nessuna risposta
1%

La biblioteca nell'ultimo anno è migliorata?
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Raccolta indicazioni

Allestire ambienti più comodi e 
spaziosi

Riattivare le postazioni per 
l’autoprestito

Ampliare gli orari di apertura

Arricchire il patrimonio

Migliorare le attrezzature delle 
postazioni PC al pubblico (Sala 

Macchine)

Arricchire spazi e servizi rivolti a 
bambini e ragazzi

Organizzare più iniziative culturali

Organizzare dei corsi di formazione

Migliorare i servizi accessori 
(fotocopie, bibite, ecc. )

Cosa pensi ci vorrebbe per migliorare la biblioteca?
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